

包头市中院完成自治区首例盟市间跨区域立案

新报包头讯(北方新报融媒体记者 解裕涛) 10月12日下午,律师李波来到包头市中级人民法院,在专门的跨区域立案服务窗口对两起案件进行立案。这两个案件管辖法院为内蒙古兴安盟中级人民

法院,两地相距1400余公里。李波律师仅用半个小时就完成了两个案件立案的全部程序,这种盟市间跨区域立案在我区还是首次。

李波律师说:“此前在外省开庭,看到其他地方

法院有人通过系统进行跨区域立案,没想到咱们包头中院也能实现,真的是太方便了。从包头到乌兰浩特坐火车需要20多个小时,坐飞机还需要从呼和浩特飞行2个多小时,跨区域立案真的比飞机还快呢。

内蒙古地域辽阔,实现跨区域立案意义深远。”

这次李律师代理的是原告某餐饮公司诉乌兰浩特某餐饮店侵害商标权纠纷案,他在导诉人员引领下,来到包头中院“跨区域立案”专窗。立案庭跨区域立案

专员李敏在快速审核好材料后,进入“中国移动微法院”系统“跨区域立案”平台页面,根据系统提示,认真输入全部案件相关信息材料。很快,兴安盟中院收到了立案申请,经审查材料后当场予以立案。包头中

院的平台页面显示“管辖法院已受理”,同时,代理律师也收到了12368平台短信提醒,单个案件办理全部过程在15分钟以内。随后,包头中院会将立案相关材料寄送至兴安盟中院。

网上买保险起纠纷 原告获理赔款及案件受理费3.6万

新报巴彦淖尔讯(北方新报融媒体记者 白忠义) 10月14日,磴口县人民法院依法审理了一起网络合同纠纷案件,被告新保险公司给付原告王某理赔款及案件受理费35650元。

2018年6月,原告王某的母亲生前通过手机支付方式在网上购买了被告新保险公司的一份意外保险并订立保险合同,约定意外身故保险责任限额60000元。同年10月28日早上,原告王某的母亲在自家上三轮车时摔倒,因呼吸困难死亡,当地医院诊断为死亡原因不明。原告王某及其近亲属在安葬死者后,以自己母亲与新保险公司签订的合同合法有效、保险公司应当给付保险理赔金为由,向保险公司申请理赔被拒,于2019年8月诉至法院,请求判令被告新保险公司支付保险赔偿金60000元并承担诉讼费。

经磴口县人民法院审理后认为,依法成立的合同受法律保护,原告王某的母亲与被告签订的保险合同是双方真实意思表示,保险合同合法、有效。在合同履行过程中,原告王某母亲不明原因死亡,是合同约定的保险事故。在发生保险事故后,原告未能按照合同约定及时向新保险公司报案,新保险公司也未能按照合同约定对事故进行勘验,双方对保险事故发生原因的认定均有一定过错,依法应当减轻各自对方承担的责任。基于上述的理由和观点,案件承办人采取分别调解、以案释法等办法,与双方当事人沟通协调,最终促成双方达成调解协议。



检查校园周边一家超市

新城区严查校园周边环境卫生

新报讯(北方新报融媒体记者 辛永红) 为进一步强化校园周边环境和食品安全工作,给广大师生营造一个祥和安全的学习环境,10月11日,新城区西街街道办事处落凤街社区组织城管、食药等多部门对学校周边的各类超市和小餐饮商户进行了检查。

学校周边的小吃店一直是食药及城管部门严查重点。检查人员告诉

记者,经过一段时间的集中严管、治理,学校周边小吃店食品加工操作流程以及经营行为明显规范,索证索票环节到位,一些“三无”辣条、小零食也很难在市面上见到了。执法队员将集中整治和上门服务相结合,对倚门摆放货物、垃圾等物品和自行车占用人行道、电动车倚门充电、违规张贴信息等不文明行为进行劝导教育。执法队员挨

家挨户耐心解读门前三包责任制的具体内容、责任范围与有关处罚,发动沿街商户主动参与城市环境综合整治行动。

西落凤街社区主任任佳东表示:“随着首府精细化管理的不断深入,西落凤街社区联合城管、食药、交警等部门将管理校园周围安全作为日常工作的重点。食药、城管等部门每周两次集中检查,彻底为学生安全护航。”

男子爬上黄河大桥企图自杀 民警奋力救下

新报包头讯(北方新报融媒体记者 周蕾) 10月12日21时45分,黄河大桥新桥南段,一名男子情绪激动地骑在大桥栏杆上,企图跳黄河自杀。过往的司机看到这惊险的一幕,急忙停车报警。

包头市稀土高新区公安分局万水泉派出所民警接警后迅速赶到现场。为防止激化男子的情绪,民警将警车停到黄河大桥北侧桥下,徒步赶到现场。寒风中只见一名男子骑在桥栏杆上情绪激动,随时可能跳河。民警张志成带领辅警郝明明、张飞雄、张志

强迅速联系王三黄河水上救援队,很快救援队驾驶快艇来到桥下的黄河水面上等待救援。这时,九原区交警大队二中队4名交警也赶到现场。大家齐心协力,对欲自杀男子进行安抚劝说,可男子情绪特别激动。民警找到其妻子联系方式,可电话接通后他的妻子情绪也很激动,极其不配合。无奈之下,民警又与男子母亲取得联系,很快男子的家人赶到现场好言相劝,同时安排警力随时采取紧急措施救助,全力保护男子的生命安全。民警们一边耐心细

致做男子的思想工作,一边分散其注意力,最终张志成借着给男子递手机接听电话的机会,一把将男子牢牢抱住,民警和交警合力终于将男子从桥上拉下来,将其带回派出所。

据了解,男子因家庭矛盾与妻子发生口角,酒后从鄂尔多斯市达拉特旗打出租车来到黄河大桥后,翻过护栏准备自杀。派出所民警继续耐心细致地劝说开导,待男子情绪稳定后,民警连夜将他送回达拉特旗母亲家中。民警们返回万水泉派出所时已是凌晨1时30分。

包头查扣7.06吨“毒咖啡” 涉案金额2000余万

新报包头讯(北方新报融媒体记者 杨晓红) 记者日前从包头市市场监督管理局了解到,历时18个月之久的跨自治区食品非法添加“西布曲明”案已查办终结。包头市市场监督管理局查扣涉案的生产原料及有毒有害咖啡7.06吨,扣押包装材料25卷、查封生产设备7台。公安部门抓获涉案犯罪嫌疑人7人,冻结涉案资金总额达2000余万元。

2018年4月,包头市市场监督管理局执法人员在执法检查时发现,包头市昆区某服装店人员朱某某利用手机微信销售一款名称为leptin Xbao的减肥咖啡,该咖啡外包装无厂名、厂址等标识,无食品生产许可证等批准文号,且朱某某无食品经营许可证等相关资质。

执法人员通过对朱某某进一步调查,查找出其销售上线(供货方)包头市东河区销售减肥咖啡的赵某某,当场扣押了涉案的散装减肥咖啡40余袋。经法定机构检测,减肥咖啡中检出有毒有害的非食品原料“西布曲明”成分。

通过艰苦细致的调查,执法人员逐步捋清了一条运营时间长达一年半,涉及广东、辽宁、安徽、浙江、内蒙古等20余省市的一级代理商进行网络销售的特大生产销售有毒有害食品犯罪活动链条。随后,包头市市场监管局配合市公安局专案组民警在广州、抚顺等地同时出击,圆满完成收网行动。在这过程中,包头市市场监管局对扣押涉案的全部减肥咖啡成品及可疑原料进行了抽样复检,检出有毒有害物质——“西布曲明”成分,为案件定性提供了认定依据。



◎ 反腐进行时

内蒙古民族大学党委原副书记肖剑平接受审查调查

新报讯(北方新报融媒体记者 刘惠) 10月14日,内蒙古纪委监委发布消息,内蒙古民族大学党委原副书记肖剑平因涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。肖剑平,男,蒙古族,中共党员,1955年5月出生,通辽市科尔沁区人,研究生学历,1976年10月参加工作,1990年9月加入中国共产党。曾任通辽市政府秘书长兼通辽市经济技术开发区党工委书记、管委会主任;内蒙古民族大学党委委员、副校长;内蒙古民族大学党委副书记;2015年5月退休。

◎ 法治短波

● 近期,呼和浩特市玉泉区交管大队景区中队多次组织全体民警、辅警进行手势、队列以及法言法语训练,通过一系列练习,该中队的整体工作能力与效率有了显著提高。(王玉峰)